



责编/于慧琳

美编/王衍斌

审读/王林宏

2023/5/15 星期一

# 幸福

## 建筑女工收到儿子惊喜红包

摘下口罩、扯下头巾，虽然隔着屏幕，但看到日思夜想的儿子，49岁的朱艳晶瞬间就露出了笑容。朱艳晶是中建八局四公司红岛街道南部安置组团五期工程东大洋04、05地块项目部的一名信号工。14日，和此前无数个工作日一样，她和丈夫周哲一早就开始工作，如果不是儿子发来的节日大红包，她都不知道当天是母亲节。从农村来到建筑工地，夫妻两人脑子里只有一个愿望：省吃俭用为独子攒钱买房。



女工朱艳晶工作中需要时刻紧盯塔吊。

吊司机作业。安全是工地施工的首要条件，塔吊司机因为视野受限，在操作过程中需要有人配合，一名塔吊司机一般配备两名信号工，一人在地面一人在楼顶。朱艳晶和周哲就是这样一对信号工夫妻档，通过手中的对讲机和塔吊司机保持着密切沟通。“首先要仔细谨慎，确保操作安全。”朱艳晶告诉记者，信号工的工作看起来比较轻松，但需要一整天都站着，随时紧盯塔吊和地面情况。此外，因为露天作业，风吹日晒会

让人变成“黑脸包公”。为了防晒，朱艳晶做足了措施，出门前会先戴上遮阳帽，然后用丝巾包裹头部，最后再戴上安全帽。为确保明年上半年竣工交付，目前朱艳晶和项目其余近千名工人一起奋战。

来工地前，朱艳晶和丈夫一直在老家吉林白城务农。“每年农闲时节，再做点小买卖。”两人平时省吃俭用，只为让独子能过上好生活。儿子在老家县城上高中时，朱艳晶租房陪读，周哲则在家种地。高中毕业后，儿子考上了外地大学，夫妻俩没了心事，便想着多赚点钱。经亲戚介绍，两人来到建筑工地，干起了信号工。

### 节日收到儿子惊喜大红包

“柴米油盐过日子，平时也没怎么表达。”不善言辞的周哲告诉记者，结婚25年来，一家人都顾着努力改善生活，没给妻子买过什么大件物品。“最大件的物品，还是结婚时给了3万元彩礼。”周哲笑着说。夫妻俩的想法很统一，儿

子已经毕业，在北京一家建筑公司上班。为了尽力减轻儿子的负担，夫妻俩吃住都在工地，平时省吃俭用，就想把攒下来的钱在儿子成家时当买房首付。“项目部提供了夫妻房，平时吃饭都在食堂，偶尔我会出去买点水果。”虽然来红岛项目已经两年了，但朱艳晶足迹最近也只是到了就近的海边，市区的栈桥、奥帆中心等有名的景点，她都没有逛过。“我们俩现在加起来月工资有一万多元，每月除了吃饭等必要支出，其他都攒着。”朱艳晶欣喜的是，儿子一直很懂事，即使在读大学，每年母亲节也会发语音表达爱意。今年母亲节，是儿子参加工作后的第一个母亲节，中午吃饭时，朱艳晶的手机响了，打开一看，是儿子发来的红包，点看发现是521元。想念儿子的朱艳晶，随即给儿子打去视频电话。“工作也稳定了，遇到合适的就谈一个。”电话接通，还没聊几句，朱艳晶就开启了“催婚”模式，希望儿子能早点找个女朋友。

“像朱大姐这样的夫妻档，项目上有数十对。”朱艳晶所在的劳务公司项目部经理郭涛告诉记者，为营造浓厚节日氛围，项目部在中午安排了加餐，还为这些用辛勤双手努力创造幸福生活的可敬母亲们，准备了节日礼物。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

### 风吹日晒工地当信号工

眼下，红岛街道南部安置组团五期工程东大洋04、05地块正在全力冲刺期，项目主体已完工，开始陆续拆除外墙脚手架，并开展抹灰作业。朱艳晶告诉记者，项目大多都是13层左右的小高层，无论拆除还是抹灰施工，都需要塔吊全力配合。而她的工作，就是检查塔吊吊篮的安全，确保无误后再通知塔

## 见证 机场边检站女警坚守岗位

**本报5月14日讯** 今年以来，青岛机场口岸航班运行量持续攀升，青岛机场边检站已先后保障俄罗斯莫斯科、澳大利亚墨尔本、泰国曼谷等8条新开及复航国际航线。在青岛胶东国际机场的国际区，由于两地时差，为保障人员顺利通关，执勤民警经常要在深夜和凌晨上岗。母亲节到来之际，记者见证了两个孩子的妈妈，边检站执勤女警王航在检查台前的忙碌。

目前，青岛机场边检站日均保障出入境航班约30架次、人员约2500人次，较“乙类乙管”前分别增长117.5%和172.4%。执勤的繁忙，让许多像王航一样的女警不断切换着母



王航仔细核对人员信息。

亲与警察间的身份。这份坚持与执着，来源于移民管理警察肩上的职责。

一般情况下，执勤队领导都会根据

民警家庭情况合理分配警力。通宵的夜航勤务，对于需要照顾两个孩子的王航来说是不小的挑战，但想到能为同事们分担一部分勤务压力，她毅然坚持。“叮咚……”大屏幕上的航显已由蓝变绿，坐在检查台前的王航迎来了当天零点航班的第一名旅客。接过证件，王航仔细核对人员信息，熟练地办理着通关手续。“有了孩子以后就很少跟夜勤，这感觉似曾相识，我感觉自己又年轻了许多。”说这句话的时候，王航露出了微笑。她和旅

客攀谈起来，向躲在妈妈怀抱里的孩童打起了招呼，这一幕很暖，映衬着那一夜国门前的宁静祥和。

“谢谢您！”一句甜甜的感谢声从通道外传来，这是一位带着孩子回国探亲的妈妈对为她主动提供帮助的民警道谢。当时夜已深，躺在婴儿车里的“小家伙”已酣然入梦，可爱的萌娃融化了王航的内心。“有时候他们的一个微笑、一声谢谢，都可以扫除我们一天的疲劳，这也是我守在这里十多年的动力。”看着远去的母子俩，王航说道。

在光影交织的夜幕下，已经许久没有感受过“夜生活”的王航掏出手机，与这份温馨气息的背景合了个影。停机坪外的飞机还在有规律地起降，助航灯的斑斑亮光洒在户外作业的民警警服上，她们是今晚不眠的守护者。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 解豪 徐哲）

# 如愿

## 为母亲圆梦她和儿子都成了护士

**本报5月14日讯** 今年52岁的孙芙蓉在青岛市立医院东院神经内二科担任护士长，从小她就有一个梦想“要替母亲完成心愿，成为一名护士”。如今，她做到了，从业33年来，不仅在业内成为一名专业人才，更为自己的孩子树立榜样，让儿子也走上了“护士的职业生涯”，成为市立医院一名麻醉手术科护士。

“50年代末，我母亲家庭条件不好，虽然考上山东卫生学校，可惜上了两年不得不回老家当工人，每当提起此事，母亲总因没成为一名护士抱有遗憾，为帮母亲圆梦，我考上青岛卫校，立志成为一名出色的



2022年，孙芙蓉和儿子李乃豪一起过母亲节。

护士。”孙芙蓉表示，回忆起入行前之路，异常艰苦，“我没有参加高考，中专

毕业后只能通过业余自学考试获取文凭，当时成家的我，只能趁孩子熟睡后开始学习，虽然很苦很累，但我从没想过放弃，后来如愿成为一名护士，工作忙碌起来更是经常见不到孩子，但孩子不仅没埋怨妈妈，更以此为傲，在幼儿园里跟老师自豪地说‘我妈妈是一名市立医院的护士！’”

身为护士，承担着非常重要的角色，要观察病人的细微改变和病情变化，给医生提供最真实和最及时的医术材料。“护士经常加班是常态，我的工作性质给孩子从小就带去了潜移默化的影响，直到孩子高中毕业选

择专业时，他告诉我也要当护士，我当时一愣，反问道‘你是男的能行吗？’孩子说‘妈您是女的都不怕，我也要像您一样出色。’我知道，我的孩子他能行。”从安徽医学高等专科学校毕业后，孙芙蓉的儿子李乃豪来到青岛市立医院麻醉手术科当护士，走上了母亲走过的路。

“孩子在手术室比我还忙，今天加班没有一起过节。”孙芙蓉告诉记者，在她的记忆中，为数不多的母亲节从来没有仪式，经常见不到面只能用手机沟通，“今天早晨，孩子给我发微信祝福我节日快乐，我很激动。昨天我们一起去他姥姥家吃饭，算是提前庆祝母亲节了。”

（观海新闻/青岛晚报 记者 于娜）